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Exercice 1 : (4 points)

1) Le plan complexe est muni d'un repére orthonomé (0,0, v) . On considére les points A et B
d'affixes respectives za= 1+ elzg= -1 +i.
a) Montrer gue le friangle OAB est isocéle et rectangle.
b) Déterminer I'affixe du point C tel que OACB est un camé.

2) On considére, dans I'ensemble [ des nombres complexes, 'équation (E) :2°+ibz-2=0
oli b est un nombre réel.
a) Déterminer b pour que {1 + i) soit une solution de I'équation (E) .
b) Pour la valeur de b trouvée, déterminer la deuxiéme solution de I'équation ( E) .

Exercice 2 : (6 points)

On considére une fonction f définie, continue et dérivable sur IR\ { 2 } et dont le tableau de
variation est le suivant

X - =1 2 + oo

fix} = 0 + +
1 =
f -‘--h""-n._.\‘_5 u'.__...--"f iy S, _‘_,.-':T 3

On note ¢ la courbe représentative de f dans un repére orthonorme.
1) Répondre par vrai ou faux sans justification.
a) Destun mininqm local de f
b) La droite d'équation x = 2 est une asymptote 3 &

¢) La droite d'équation y = — 3 est une asymplote a &
d) La courbe ¥ admet une asymptote oblique.

2) Déterminer le signede f(x) pour x= |-« 2 [ v 2.+ [ .
3) Soit la fonction g définie par :  gix) = In(] f(x) |} .
a) thltrermleg est définie sur l'ensemble R\{-1,2}
b) Donner le tableau de variation de g.
¢} Donner une allure de la courbe € de g dans un repére orthonorme.
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Exercice 3 : (5 points)

0011
Ungraphuuﬂﬁdammmm.@.@ﬁ@ est défini par sa matrice M = ; g ;I:
1010

1) a) Que! est le nombre d'arcs aboutissant au sommet (@) 7

b) Quel est le nombre d'arcs issus du sommet (3) ?
2) Dessiner le graphe G.
3) DnrrwdauxdmkmdehngwEdhﬂdummﬂ'@ au sommet (1) |

Exercice 4 : (5 points)

1) Soit dans Z x Z réquation (E): 11x=5y=2
a) Vérifier que ( 2, 4 ) est une solution de (E) . _
b) Montrer que (x, y) est solution de (E) si et seulement si:  11(x—-2)=5(y-4).
¢} En déduire les solutions de (E).

2) Soit n un entier naturel non nul. Onpose a=5n+2 et b=Tn+5
a) Calculer Ta=5b eten déduireque PGCD(ab)=1 ou PGCD(ab)=11.
b) Déterminer en utilisant 1) les entiers naturels non nuls n tels gue P.G.CD. (a,b) = 11.



